

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 МАЯ 1992 г.**



НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKRPT2.RU

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За нашу Советскую Родину!

ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

ЦЕНА 15 РУБ.

СЕНТЯБРЬ
2025 г.
№38 (1717)

**ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ**

Обращение тov. И.В. Сталина к народу

Товарищи!
Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окружённая со всех сторон вооружёнными силами Объединённых наций, Япония признала себя побеждённой и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия – на западе и Япония – на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны. Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам – Китаю, Соединённым Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьёзнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть ещё свой особый счёт к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала ещё в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией ещё продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, – напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать тем самым выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России.

Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный приём в отношении

Соединённых Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединённых Штатов Америки в Пёрл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение... Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны.

В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япо-



ния, воспользовавшись враждебным тогда отношением к Советской стране Англии, Франции, Соединённым Штатам Америки и опираясь на них, – вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток. Но и это не всё. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила своё нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики,

около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России. Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев...

Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжёлые воспоминания. Оно легло на нашу страну чёрным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот этот день наступил.

Сегодня Япония признала себя побеждённой и подписала акт безоговорочной капитуляции. Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством открытия Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии. Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжёлые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу Отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всём мире! Слава вооружённым силам Советского Союза, Соединённым Штатам Америки, Китаю и Великобритании, одержавшим победу над Японией! Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю! Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины! Пусть здравствует и процветает наша Родина!

«Правда», 3 сентября 1945 г.

ВМЕСТЕ ПОБЕДИМ!

Товарищи! Скажем «НЕТ» росту тарифов ЖКХ и повышению стоимости проезда в автобусе с 1 октября 2025 г.

25 сентября 2025 г. проводится пикет с 8.00 часов у городской Думы



(ул. Первомайская, д. 20). В 10.00 начало заседания городской Думы.

Кто не согласен с повышением тарифов ЖКХ и увеличением стоимости проезда, кто готов вместе с нами встать на защиту своих нарушенных прав, предлагаем присоединиться.

Давайте потребуем от депутатов выполнять наши требования! Вместе мы сможем одержать победу!

Тюменский обком РКРП(б)-КПСС

ПОМОЩЬ ДОНБАССУ

РКРП(б)-КПСС десятый год оказывает посильную помощь борющимся с укронацизмом пролетариату, военно-служащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронежилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

Официальная цифра: 44% россиян против сноса Мавзолея В.И. Ленина

44% россиян не поддерживают идею о захоронении Владимира Ильинича Ленина, сносе его Мавзолея и перезахоронении других советских воинов из некрополя Кремлёвской стены. При этом за захоронение выступает каждый третий россиянин (36%). 19% затрудняются с ответом по этой теме, таковы данные исследования социологической группы Russian Field, на которые ссылаются «Ведомости». Опрос проводился в связи с выходом на православном телеканале «Спас» фильма «Мумия» о Мавзолее Ленина. Документальная лента была подвергнута жёсткой критике со стороны коммунистов, но в целом только 24% россиян вообще знают про этот фильм.

Конечно, все знают, как формируются цифры в подобных «опросах». В итоге те, кому выгодно, «корректируют» эту цифру под свои требования. Но нужно понимать, что 44% – это фактически половина населения и это далеко не полное число действительно выступающих против сноса Мавзолея. Если пренебречь мнением этих людей – то это неизбежный раскол общества. А нужен ли власти сейчас такой раскол?

<https://rkrp.ru/?p=16339>

Читайте в номере:

Россияне начали выходить на митинги за свободный интернет	2
Служба в Советской Армии	
в Западной Украине	3
Супостаты хотят покорить	
непокорных	4
События в Донбассе, Украине	
и не только к 16 сентября	5
Россияне начали экономить	
на молочных продуктах	8

Трудящиеся борются за свои права

В России

Ростовский водоканал может вернуться под контроль государства

Губернатор Ростовской области Юрий Слюсарь поддержал инициативу возвращения «Ростовводоканала» в государственную собственность. Об этом он сообщил в своих социальных сетях 8 сентября.

Слюсарь назвал абсурдной ситуацию, когда стратегически важный объект инфраструктуры города-миллионника находится в частных руках, которые, по его мнению, не заинтересованы в его должном содержании. Губернатор подчеркнул необходимость принятия решительных мер и заявил, что национализация и планомерное развитие предприятия — единственный способ обеспечить ростовчан качественной питьевой водой.

«Ростовводоканал» был приватизирован в 2006 году под предлогом привлечения инвестиций. Однако, как считает прокуратура, торги были фиктивными, а предприятие досталось заранее определенному владельцу. В последние годы работа «Ростовводоканала» вызывает многочисленные нарекания со стороны горожан, которые жалуются на низкое качество воды и медленное устранение аварий. При этом прибыль организации стабильно растет — только за последние 10 лет собственники получили с этого актива более 8,5 млрд. рублей.

Россияне начали выходить на митинги за свободный интернет

6 и 7 сентября в нескольких городах прошли митинги против блокировки звонков в мессенджерах. Протестовали жители Новосибирска, Омска и Петропавловска-Камчатского. Лозунги протестов были такими: «Нет — блокировке звонков в WhatsApp* (*Принадлежит Meta, которая признана экстремистской и запрещена в России) и Telegram», «Нет — принуждению к установке Max», «Нет — обогащению операторов



за наш счёт», «Да свободному интернету». Акции вышли немногочисленными, до нескольких десятков человек, однако они были, а это уже говорит о том, что вопрос блокировки звонков крайне насущный для россиян, и в правительстве и АП поторопились с решением. То, что митинги были разрешены, лишний раз подтверждает, что «максимизация» связей порождает конфликты даже в чиновничьей среде. Никто не хочет, чтобы силовики прослушивали все их разговоры и читали переписки.

Застрявшие в Находке моряки получили часть зарплаты после обращения в профсоюз

Экипаж задержанного в порту Находка сухогруза Fore получил зарплату за июнь и июль после обращения в Российский профсоюз моряков (РПСМ). 13 моряков из Вьетнама, Мьянмы и Индонезии жаловались на трёхмесячную задержку зарплаты, исчезновение судовладельца и невозможность выхода в море из-за многочисленных нарушений.

Сухогруз Fore прибыл в Приморье в конце июня. Проверка портового контроля в середине июля выявила рекордные 80 нарушений, 49 из которых запрещают выход судна в море. Судно признано непригодным для безопасного плавания. Моряки пытались связаться с собственником судна, но были проигнорированы. За время простоя общая задолженность по зарплате достигла \$68 500.

Председатель первичной профсоюзной организации моряков Владивостока Пётр Осичанский пояснил, что согласно Конвенции о труде в морском судоходстве, моряки имеют право на репатриацию с полной выплатой задолженности, если им не платят зарплату два месяца и более. Профсоюз помог экипажу судна обратиться в страховую компанию с требованием погасить за-

долженность и организовать их возвращение домой.

После этого страховая компания выплатила морякам зарплату, но только за два месяца. Однако проблемы остаются: на судне заканчиваются запасы продовольствия, воды и топлива, а бытовые условия оставляют желать лучшего. По словам представителей профсоюза, моряки из Вьетнама, Мьянмы и Индонезии часто сталкиваются с трудностями: «Экипаж Fore — граждане тех стран, которых реально эксплуатируют. Они низкооплачиваемые моряки, которым не платят и тех небольших денег, которые они заработали своим тяжелым трудом. Например, зарплата матроса на сухогрузе Fore составляет \$750, капитана всего \$4500, что по современным меркам крайне мало».

Коллектив психоневрологического интерната Прокопьевского муниципального округа обратился за помощью

Коллектив психоневрологического интерната Прокопьевского муниципального округа просит Губернатора Кемеровской области, Министра соцзащиты Кузбасса, Прокуратуру Кемеровской области разобраться, принять меры по ситуации в психоневрологическом интернате Прокопьевского муниципального округа.

Проживающих кормят противухшими продуктами ненадлежащего качества, курица в столовую приходит плохая, овощи полусгнившие. За отказ готовить из таких продуктов поваров наказывают шеф-поваром и руководством интерната, используя формальные поводы. На 500 проживающих всего 2 повара, один официант. Доплата всего 0,25 ставки. Тех, кто возмущаются, увольняют незаконно, уже несколько работников были восстановлены через суд или трудовую инспекцию. Специалисты выжаивают из интерната, вынуждая уйти на больничный или увольняться.

На складе незаконно уволили кладовщика, используя формальный повод, только что требовала инвентаризации на складе, который не было очень долго. Она восстановлена через суд, интернат выплатил неустойки, а это бюджетные средства.

Работники столовой незаконно уволены, восстановлена через трудовую инспекцию. Много незаконных дисциплинарных взысканий. Перед проверками заранее готовятся, появляется новое белье и качественные продукты, после проверок всё снова становится как было.

Просим принять меры по незаконным увольнениям, поговорить не с руководством, а с коллективом столовой.

Работники фирмы в ЮВАО добились выплаты зарплаты с помощью Кузьминской прокуратуры

После вмешательства Кузьминской прокуратуры Москвы погашена задолженность по заработной плате перед работниками коммерческой организации.

Прокуратура провела проверку по обращению работников организации, осуществляющей деятельность в сфере производства электромонтажных работ. 142 человека заявили о нарушении их трудовых прав — работодатель не выплачивал зарплату и пени за задержку выплат.

Прокурор возбудил в отношении организации и её руководства дело об административном правонарушении, а также внес представление в адрес фирмы о необходимости немедленно погасить задолженность перед работниками.

Задолженность по заработной плате на общую сумму более 12,6 млн. рублей компанией полностью погашена.

В Иркутске строительная фирма задолжала сотрудникам больше 10 млн. рублей

В Иркутске строительная фирма с апреля по июль 2025 года не платила зарплаты 11 сотрудникам. Задолженность предприятия перед работниками составила больше 10 млн. рублей.

После обращения работников в прокуратуру надзорное ведомство направило генеральному директору фирмы представление и возбудило дело об административном правонарушении о невыплате или неполной выплате в установленный срок заработной платы.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

В мире

«Заблокируем всё»: во Франции протесты против бюджета переросли в массовые беспорядки

По всей Франции хаос, оппозиция мобилизовала более ста тысяч сторонников. Попыхают витрины магазинов и кафе. На Елисейских Полях пытаются делать вид, что всё в порядке. Новый премьер Себастьян Лекорну вступил в должность совсем недавно и уже обещал изменить политический курс, вспомнив о простых жителях страны. Правда, веры бывшему министру обороны, который выступает за щедрое финансирование Киева, у французов нет никакой.

Азарт манифестантам добавляют цифры, от которых веет не иллюзорной катастрофой. В стране госдолг 114% от ВВП, а безработица — под 18%. Урезают соцпакеты, зато щедро спонсируют киевский режим. Прямо на улицах царит «торжество демократии». Студентов бьют и разгоняют волдомётами.

«Это действительно катастрофа: они всё разрушили. Сейчас жизнь во Франции стала действительно тяжёлой из-за этих постоянных «затягиваний поясов». Каждый затягивает пояса, затягивает и затягивает, в какой-то момент всем это надоест», — заявил участник протестов Девир.

В Париже утром 11 сентября горячее всего было возле школы Элен-Буш. Переворачивали мусорные баки и устраивали поджоги. Спустя несколько часов манифестанты атаковали Лиона вокзал. В итоге его удалось захватить. В городе Рен протестующие напали на рейсовый автобус прямо на шоссе, намереваясь его поджечь.

В ответ на призыв движения «Заблокируй всё» в социальных сетях 800 протестующих вышли перекрывать кольцевую дорогу во французской столице. В ответ в демонстрантов полетели светошумовые гранаты, задержанных уже больше 300 человек.

Но французский глава, чьи рейтинги бьют антирекорды, цепляется за президентское кресло из всех сил. И неважно, что французский экономический кризис в итоге утопит весь Евросоюз. Главное — со всех сторон обложиться соратниками. Вот как новый премьер, он же бывший глава министерства обороны Себастьян Лекорну.

Граждане Франции уже припомнили Лекорну, как он в своё время выступал за финансирование украинской армии. Немудрено, что видеть его во главе правительства не особенно хотят. И недвусмысленно дают это понять прямо на улицах.

Французы устали от восьми лет пренебрежения, пустого пиара и поэзии со стороны своего президента. Помимо уличных боёв, погромов и блокады ключевых магистралей, встали предприятия и заводы, всего больше 700 по всей стране. Закрыты десятки школ. Бастуют сотрудники аэропортов.

Лондон парализован забастовкой работников метро

Лондон столкнулся с транспортным коллапсом из-за начала полномасштабной забастовки работников метро. Сотрудники протестуют против низких зарплат и неудовлетворительных условий труда.

Трудовой конфликт начался из-за того, что оператор лондонского метро TfL отклонил требования профсоюза RMT о сокращении рабочей недели. Забастовка практически полностью парализовала движение на линиях лондонского метро. Протестуют работники инженерных служб, станций и машинисты поездов. Протест также частично повлиял на работу Национальной железной дороги и наземного метро, поскольку некоторые маршруты проходят по путям и станциям метрополитена.

Профсоюз RMT требует сокращения 35-часовой рабочей недели, что TfL считает неприемлемым. В ответ компания предложила поднять зар-

плату на 3,4%, но активисты сочли это предложение слишком низким.

Забастовки могут обойтись экономике в 230 миллионов фунтов стерлингов (311 миллионов долларов США). Эта сумма не учитывает долгосрочных последствий: снижение потребительских расходов и производительности, — подчеркнул главный экономист CEPR Пушпин Сингх.

Профсоюзы Индии выступят против увеличения рабочего дня

Правительство индийского штата Гуджарат приняло решение увеличить продолжительность рабочего дня на фабриках с 9 до 12 часов, что немедленно вызвало волну протестов со стороны профсоюзов. Постановление затрагивает около 2 миллионов работников.

Власти оправдывают реформу необходимостью повысить экономическую активность и уровень занятости населения. Профсоюзы и правозащитники критикуют постановление. Они обвиняют правительство в лоббировании интересов бизнеса в ущерб здоровью и благополучию работников.

Переход на 12-часовые смены позволит компаниям отказаться от третьей смены, что повлечёт за собой массовые увольнения. Профсоюзы региона объединились против нового постановления и готовят коллективный иск в Верховный суд.

Тысячи людей вышли на митинг в Афинах

Тысячи трудящихся, профсоюзов и организаций, откликнувшись на призыв Всерабочего боевого фронта (ПАМЕ), приняли 8 сентября участие в митинге в центре Афин, потребовав отмены законопроекта, предусматривающего 13-часовой рабочий день и большую гибкость в трудовых отношениях, а также заявив о своём решении ответить на антирабочие планы правительства всеобщей забастовкой в конце сентября.

Работники различных отраслей и предприятий собрались на площади Синтагма под транспарантами своих профсоюзов с требованиями: Работа с соблюдением прав, сокращение продолжительности рабочего времени, 7-часовой рабочий день, 5-дневка, 35-часовая рабочая неделя, подписание коллективных трудовых договоров, повышение заработной платы.

Премьер-министр Непала подал в отставку

После волны протестов, в результате которых погибли 19 человек и более 100 получили ранения, правительство Непала сняло запрет на доступ к более чем 20 социальным сетям и мессенджерам. Это решение последовало спустя всего сутки после трагических событий 8 сентября, когда столкновения между протестующими и полицией привели к гибели людей.

Запрет, введенный в начале сентября, затронул все популярные платформы. Это вызвало массовое недовольство, особенно среди молодого поколения, которое активно использует соцсети. Протесты, охватившие несколько городов Непала, были направлены не только против ограничения доступа к онлайн-платформам, но и против коррупции в стране.

В столице Непала, где протестующие даже ворвались на территорию парламента, полиция применила слезоточивый газ и резиновые пули. Власти ввели бессрочный комендантский час, запрещающий любые массовые собрания и демонстрации. Это произошло после призывов активистов провести траурные мероприятия в память о погибших.

По данным корреспондента Reuters, все ранее заблокированные приложения теперь доступны. Однако, напряжённая обстановка в стране сохраняется. После поджога резиденции премьер-министра Шармы Оли, власти ушли в отставку.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению



Служба в Советской Армии в Западной Украине

Расскажу о своём товарище Якове Илларионовиче Третьякове, с которым не виделся более тридцати лет. Встретились как-то, разговорились. Родился он 18 марта 1928 года в деревне Пятково Новозыбимского района Уральской области в большой бедной крестьянской семье. В армию пошёл в декабре 1948 года. Тогда в армию призывали с 20 лет. Служил в войсках НКВД-МГБ. Как водится, карантин, курс молодого бойца, а потом учёба. Готовили солдат очень хорошо. Взяли подпиську о неразглашении... О службе никому ничего не рассказывать.

- Так вот, закончили мы обучение, нам вручили оружие и бросили нас на Западную Украину. Там как раз в Карпатах американцы выбросили большую группу парашютистов и нам пришлось работать по ним. Тогда, за два месяца в боях с десантниками и бандеровцами мы потеряли 18 человек своих солдат. В конце концов мы прижали десантников к румынской границе и их остатки ушли за кривород.

Штаб нашей дивизии находился в Киеве, полк стоял в Ровно, батальон в городе Дубна, а рота наша базировалась в Ровно. Но это сказано условно, так как мы постоянно находились в движении. Время неспокойное, были тревоги, команда: «В ружьё!» и нас, то туда бросяй, то сюда... А в целом, солдатская жизнь была однобразной. Дежурства на постах, сон,очные вылазки на задания. Уходили небольшими группами, в каждой был пулемётчик. Вот как раз у меня и был ручной пулемёт конструктора Дегтярёва. Хорошая, надёжная машина смерти. В одном из боёв, я из него прикончил сразу троих националистов. Как сейчас помню, бой закончился, начали проводить зачистку села, искали спрятавшихся бандитов и их пособников.

Один боевик бросился бежать, потом заскочил в какой-то дом, закрылся и давай отстреливаться. Дом хороший крепкий, мы бандита из него «выкурить» не можем, а он сдаваться не хочет. Бросили связку гранат и вроде кончили его. Дом загорелся, а я осторожно начал обходить хату с другой, тыльной стороны, чтобы в случае, если кто остался живой, отрезать ему путь, когда попытается уйти в лес. Выхожу из-за угла, и нос к носу столкнулся с бандеровцами, у всех минутное замешательство, но я оказался ловчее и длинной очередь сразу уложил всех троих. Как выяснилось потом, один из них был снайпер, а другие двое, видимо, его охрана. Скажу, Витя, повстанцы ОУН никогда не сдавались в плен. Ни женщины, ни мужчины. Женщины тоже воевали против нас, в УПА они входили в так называемую «сотню отважных девушек» и дрались до последнего патрона...

- Какова была численность оперативных групп?

- По-разному: наша истребительная группа могла состоять из трёх, пяти, а иногда и больше 15-20 человек, в зависимости от поставленной задачи и оперативной обстановки.

- А на чём передвигалась опергруппа?

- Опять же исходя от обстановки и поставленной задачи. Пешком, на лошадях или на грузовиках. Мы постоянно были в движении. Помню, как-то наша опергруппа «ястребков» – так нас называли, это уже потом стали называть «волкодавами», готовилась к рейду, и мы должны были уйти на неделю. Нас было семь человек, в такие рейды ходили группы пять-семь человек, больше и не надо. Нам давали время, чтобы как следует отдохнуть и набраться сил. Отдохнув мы уходили в тот район, который мы должны были контролировать. Накануне, те места мы хорошо изучали и, находясь там примерно знали, где могут находиться бандиты. Тогда, в том рейде на схроне, мы двух бандеровок «прихватили», на предложение сдаться они ответили огнём. Три часа длился бой, но никак не хотели они сдаваться! Пришлось забросать гранатами... По пути ещё задержали двух человек и сдали их в органы для расследования, когда вышли для отдыха в город Самбор.

В сёлах хозяевами были бандеровцы. Постоянно убивали активистов, пред-

седателей Советов – вырезали семьями. Власти только выберут, а через два-три дня, «купивцы» придут ночью и всю семью вырежут. Вот и мчимся туда, но как правило бандеровцы исчезали, а местные жители их не выдавали – боялись. У бандитов везде были свои люди, и они знали о наших передвижениях. Узнавали сведения от своих людей, сидевших на мелких административных должностях в сельсовете, на должностях бригадиров, председателей колхозов, в райсовете. В городских военкоматах и МВД это были

ткнёшь в мешок, а оттуда с воплем кто-нибудь выскакивает. Очень любили бандиты прятаться в копнах мякнины, сена, соломы, собранных на поле во время уборки урожая. Входы в схроны они тщательно маскировали. Я несколько раз встречал, что вход в схрон в доме был замаскирован под порог между комнатами. На вид всё обычно и даже иногда покрашено. Дом старый, а краска свежая. Подозрительно!

Можно было с уверенностью считать, что там находится вход в бандитский схрон. Отрываешься таковой порог – а

таких бункерах, как правило, находились главари кошмар и куреней – командиры больших боевых подразделений.

- Яков Илларионович, Вы подвергались нападениям бандеровцев, или сильные боестолкновения с ними случались?

- Да, конечно. Иногда совсем неожиданные бои случались, в которых много наших ребят погибло. Разные были ситуации. Например, в горной и лесистой местности бандиты любили устраивать засады. Был случай, как мы однажды



Бойцы оперативной группы НКВД-МГБ в Западной Украине, 1947 г.

обычно технические работники, уборщицы, истопники, секретари-машинистки, повара в спецстоловых для оперсостава.

У нас, в сёлах тоже находились свои осведомители. Мы даже оставляли для них такие специальные ящики с одной кнопкой, человек нажимает на кнопку, и к нам поступает сигнал. Мы быстро ехали туда, но, как обычно там никого не было: – Ушли куда-то! Не знаем... Толи они шутки ради, кнопку нажимали или просто нас нервировали. Вызывали сюда, а в это время бандиты в другом месте вершили свои кровавые дела.

Бандеровцы всегда проводили акции устрашения. Коммунистов, активистов расстреливали на глазах у жены и детей, это в лучшем случае, а иногда, прежде чем убить, рубили топорами головы, руки, ноги. Живых людей распиливали двуручной пилой. Уходя, на дверь вывешивали листовку, что «здесь жил предатель украинского народа». Вот так УПА безжалостно уничтожала местное население, вырезая всех, от мала до велика, кто казался им сочувствующим «москалям» и кого бандеровцы считали своими врагами. Со звериной ненавистью пытали советских солдат и глумились над трупами. Я эти трупы своими глазами видел...

Да, Витя, было такое. Потом наши догадались и стали на сёлах назначать старост, называемых «господарчими» и «станичными» из местного населения. И вроде всё немного поутихло. Но все они были тайно связаны с бандеровцами. Впоследствии эти господарчие оказывались на руководящих должностях и некоторые даже были секретарями райкомов! Конечно, наши органы госбезопасности следили за всеми и по возможности потихоньку их убирали.

- А как вы обнаруживали бандитские схроны?

- Путём поиска, Витя. У нас уже был наработан опыт по их обнаружению, да и мы сами каждый раз узнавали что-то новое для себя. Оцеплялся, как правило, дом или даже целый хутор, и отправлялись два человека во двор на проверку. У каждого был длинный щуп из толстой проволоки, чтобы можно было легко проткнуть стог сена, копну, или подозрительный мешок. Часто бывали случаи, когда

там лестница уходит вниз. И кричишь в эту сырую темноту – «Эй! Хлопцы, кто там есть — вылезай!». В ответ молчание, но это не значит, что там никого нет. На такие случаи у нас имелись дымовые гранаты. Выдернешь шнур – и туда её, если мало, то вторую туда же, захлопнешь крышку люка и ждёшь... Потом внизу, или стрельба начинается, это проводник (главарь) своих расстреливает и потом себе пуплю в висок. Живыми не сдавались. Или слышен кашель, топот ног по лестнице и снизу стук. Слuchaешь, чтобы они оттуда выходили с поднятыми руками, я могу пересчитать по пальцам. Редко кто кричит оттуда: – «я замыльюсь», «я сдаюсь». Мы в ответ: – «Хорошо. Выходи по одному. Оружие в сторону. Руки подняты!».

Открываем люк – и вылезают наружу в соплях и слезах те, кто не захотел умирать. Пока они откашиваются им первый вопрос: – Сколько вас там было? – «Мы вдвоем были. Больше там никого...». Или – «мы трое», «четверо» и так далее...

- А в схрон Вы потом спускались? Проверяли?

- Ну а как же. Конечно. Ждали, когда схрон проветрится немного и соблюдая все меры предосторожности лезли туда. Обычно там находили большие запасы продовольствия, листовки, иногда боеприпасы.

- А чем отличались схроны, устроенные в домах, от тех, что были в лесу?

- Обычно в лесу схроны делались спешно, как обычная землянка. Строились на скользкую руку, просто чтобы немного отдохнуть при длительном переходе, поспать. Но были и более мощные, бетонные. С водяным и электрическим снабжением, со всеми удобствами, рассчитанные на большое количество людей, была радиосвязь с заграницей. Строились они заранее, ещё в войну, под контролем немецких инженеров. Такие схроны-бункеры хорошо охранялись и маскировались. Бывало, загонишь отряд УПА в лес, все в окружении. Входишь в лес. А там никого нет, все в землю по прятались. Ходишь по ним, топчешься и ни за что не догадаешься, что у тебя под ногами находится. Берёшь длинный железный штырь и начинаешь прокалывать землю, пока не обнаружится бункер. В

попали в «хороший переплёт», в серёзную и грамотно организованную засаду. Ехали на «виллисе» и вдруг нападение, так тогда еле отбились. Хорошо, что сдали нас шли ещё два наших автомобиля с солдатами. Мы, Витя, на своей шкуре испытали и хорошо узнали, что такое война с партизанами... А вот когда их где-нибудь «прищучишь», тогда они оказывали яростное сопротивление. Бились до конца, даже когда их в схрон загонишь и блокируешь им все ходы и выходы.

В городах же постоянно похищали отдельных военнослужащих, убивали. Такие «тихие» убийства происходили в основном ночью. Бандеровцы открыли настоящую охоту на советских офицеров. Днём мы хожали, а ночью бандиты спокойно разгуливали по городу и даже кое-где расставляли мины. Ночью нам разрешалось ходить только группами по два-три человека, кроме штатного пистолета офицерам выдавали ещё и автоматы. Причём передвигались не по тротуару, а по середине улицы, подальше от подворотен, чтобы успеть среагировать на нападение. Ходили по городу и наши патрули, но они были малоЕффективны. Патрули только и успевали подбирать трупы, причём убийцы почти всё время забирали документы наших товарищей. И хоронить их приходилось безымянными в братских могилах.

- Яков Илларионович, расскажите пожалуйста, что из себя представляла УПА – Украинская повстанческая армия? Вообще, расскажите всё, что помните, о тех, кто против вас воевал, как они были одеты, чем вооружены?

- Хорошо, Витя. Многое, конечно, подзабылось уже, но что помню, то и расскажу. В УПА служило в основном всё бывшее фашистское отребье. Полици, уголовники, дезертиры, все те, кто был тяжко виновен перед советской властью, у кого руки были по локоть в крови и, конечно же, «идеальные», ратовавшие за самостийную Украину. Чёткой формы у них не было, одеты были кто во что. Но больше всего они любили немецкую форму. Видимо, недостаток в этом обмундировании у них не было.

В. Веселов
Окончание следует.

Супостаты хотят покорить непокорных

Окончание. Начало в №36(1715), №37(1716).

Ускоренно меняют генетический код

«Или мы останемся такие как есть, или нас не будет».

В. КУТЫРЕВ, основатель школы антропоконсерватизма

Запущен новый многосерийный рекламный проект денежного воспитания нового поколения российских детей. Банки, они ведь очень добрые и заботливые у нас, не только денег дадут, да ещё попутно помогут образовать и повысить культурный уровень сирых. ВТБ ответственен за изучение русской литературы. И вот уже Татьяна Ларина с её максимой: «Я другому отдана и буду век ей верна», получив кредит с кэшбеком, переметьается, как современная вертихвостка, к Онегину. А.С. Пушкин удивлён: «Ужель та самая Татьяна?» и озадачен: «Она и внешне не похожа, у неё не русская душа!».

Родион Раскольников тоже спасён от категории нашим меценатом: старухином сундуком, рефинансированием долга, ипотекой, учёбой за счёт банка-добряка, женитьбой и прочими преференциями. Процентница растрогана: «Я ещё и пенсию в банк на его процветание переведу!» Непонятно, она-то чему радуется? Ведь у неё сундук с добром вывезли среди бела дня, ещё на заре нового капитализма. Вот она, великая сила искусства рекламы: как выпрямляет, как бескорыстны становятся ростовщики!.. Достоевский просто ошарашен, огорчён и казнит себя: как же я не додумался до такого способа решения всех душевых, нравственных, не говоря уже о материальных, проблем?.. Чичиков долго маялся с мёртвыми душами, а Банк одним щелчком освободил его от забот. Н.В. Гоголь долго и горько смеялся. Даже прохвост Остап Бендер облагодетельствован – ну тут уж по-родственному: как не порадеть родному человечку...

Альфа-Банк не стал зацикливаться и сразу взял быдло за рога: раздаёт всем детям карточки с вкладом: наращивайте, копите, показывайте свою финансовую самостоятельность и взросление, радуйте родителей. Это не по-детски выгодно! Это Альфа – выгодно! Последнее – правда.

Беспрецедентный разгул рекламы денег на ТВ. Интересно, с чем это связано? Не опасаются ли банкиры и подвластные им телеканалы хотя бы общественного контроля? Ну, это вряд ли.

Давать детям в руки деньги в нынешней криминогенной ситуации – всё равно что раздавать спички для поджога. Это должно быть подсудно! Вожделенный американский образ жизни мы переняли: у нас так же стреляют в школах, издеваются над учителями, избивают их, устраивают кровавые потасовки, наркотики убивают подростков. Другие, в своей болонской неграмотности, ношением в кармане смартфона уму не научаются, многие мечтают «свалить» за границу, космополиты они, апатриды! И ничего удивительного: если высшая ценность в жизни – деньги, какая разница, где жить? Все остальные ценности уже не попираются, а попраны. Раньше считали, что деньги – мерило стоимости всего и вся. Единственная, великая и неизыгнавшая ценность, счастье общества потребления, убивающего весь остальной ценностный мир.

И львиная доля рекламы посвящена самозванным «звездам». Их очень много: звёзды рекламы, звёзды сериалов, звёзды конкурсов и т.п. В какую передачу ни глянь – они вездесущи. Всё на продажу: скандалы, драки, разводы, любовники, любовницы, дети звёзд – и те «звездочки» выступают перед огромной аудиторией, оскрబляя своим видом и поведением зрителей, не стыдятся и не скромничают. Вам интересно, кто из звёзд спился, кто любит лёгкий пар, а кто парится до потери сознания? Извольте, мы вам покажем...

Идёт тотальная эксплуатация детей. Все эти конкурсы калечат их, объявляя вундеркиндами. Вы видели где-нибудь счастливого вундеркинда? Делают детей несчастными, да и неразумных родителей, поверивших этой токсичной конторе. Дети явно прошли психологическую обработку. На сцене они держатся не просто уверенно, а самоуверенно: развязные, раскованные, раскрепощённые, не смущаются, ни в чём не сомневаются, что совсем

не свойственно нормальному детям. Даже передача «Кто хочет стать миллионером?» вовлекает детей. Родители, видимо, опять же за деньги, поставляют детей на растление – можно «засветиться», прославиться. Кто кому платит, неизвестно, но «обрабатывают» партию детей, цинично выбрасывают и забудут, займутся другими. Останется у детей горечь, и, может быть, осложнения в школе, где не любят задавак, а дети ещё не прошли школу жизни и могут быть жестоки. Уже показывали, как одноклассницы избивали девочку, не похожую чем-то на них. Разве только совсем малыши забудут чудо телевидения. Но организаторов подобных шоу это уже не интересует. Проехали станцию, следующая, логично, должна быть ещё более мерзкой.

Правда, теплится надежда на местное телевидение, похоже, там работают трезвые люди, ближе к зрителям, налажен контакт, есть обратная связь, быстрее власть реагирует на заявки населения, которое довольно местными СМИ. Вот в Нижнем Новгороде человеческое телевидение, какое оно и должно быть по заветам Энвера Мамедова, но всё равно много аварий, пожаров, а маловато положительных и добрых сюжетов. С натугой добро сеется.

Всеобщность грозящей катастрофы

«Победа разума может быть только победой разумных». Б. БРЕХТ



Непоправимость и всеобщность грозящей катастрофы, захватившей и тех, что наверху, и тех, кто под ними, если не изменится статус науки, – вот главная опасность сегодня. Можно и нужно апеллировать к разуму, к мужеству, к моральному чувству человека – но спать спокойно человечество сможет только тогда, когда будет создана система общественных отношений, исключающая возможность катастрофического развития событий. Несограниченное развитие науки и техники вредно для общества, необходим контроль, чтобы не превратить людей в приладки машин, учреждений или систем. Можно только удивляться и восхищаться тем, с какой поразительной чёткостью В.И. Ленин в книге «Материализм и эмпириокритицизм» писал о кризисе в физике. Этоказалось парадоксальным: наука семимильными шагами шла вперёд, а гениальный мыслитель говорил о кризисе. Но Ленин пояснил, что речь идёт о методологическом кризисе, о неспособности естествоиспытателей осмыслить и истолковать собственные открытия, что развитие науки имеет теневую сторону: «Реакционные пополнования порождаются самим прогрессом науки». Сегодня кризис науки распространился и на социальную сферу, перерос в бессилие учёных перед достигнутыми результатами, вышел из-под их контроля. Об этом говорили и говорят сами учёные и писатели. Все они апеллировали к гражданской совести, к общественному долгу учёных: научное открытие может быть использовано в антигуманных, бандитских целях.

Сняты все моральные ограничения в исследовательской деятельности – и сразу же обнаружились социально опасные стороны научного прогресса, переплелись с моралью. Одно дело, когда учёный священодействовал в одиночестве, а достигнутый результат оставался досто-

иением немногих посвящённых. Сегодня наука – многообразный социальный институт, в деятельность которого вовлечены миллионы людей, а результаты исследований могут повлиять на жизнь миллиардов. Биохимики создали вирусы, и они сожрали десятки миллионов людей. Все спокойно обсуждают ядерный апокалипсис. Много о нём говорят, даже ожидают – скоро ли бабахнет.

Безусловно, нужны соглашения и контроль. Об этом говорили замечательные учёные, выдающиеся физики. Итогом размышлений А. Эйнштейна над судьбами науки и человечества явилась статья «Почему социализм?». Великий физик рассказывает в ней о своей беседе с неким «порядочным интеллигентным человеком» о грозящей опасности новой войны, которая, по мнению Эйнштейна, подвергла бы угрозе существование человечества. «Я сказал, что только международная организация представляет защиту от такой опасности. На это мой посетитель ответил спокойно и холодно: «Почему, собственно, Вы так бурно противитесь уничтожению человечества?» Эйнштейн был потрясён неожиданным поворотом дела: так может рассуждать только человек, окончательно потерявший равновесие и надежду. Причину подобного распада личности Эйнштейн увидел в «экономической анархии капиталистического общества», а решение проблемы – в создании социалистической системы хозяйства. Альберт Швейцер, его близкий друг, утверждал, что Эйнштейн умер от сознания своей ответственности за нависшую над человечеством опасность атомной войны.

Макс Борн в книге «Моя жизнь» писал: «Хотя я влюблён в науку, меня не покидает чувство, что ход развития естественных наук настолько противостоит всей истории и традициям человечества, что наша цивилизация просто не в состоянии сжиться с этим процессом. Нынешние политические и милитаристские ужасы, полный распад этики – всему этому я сам был свидетелем на протяжении своей жизни. Эти ужасы можно объяснить не как симптом эфемерной социальной слабости, а как необходимое следствие роста науки... Если даже род человеческий не будет стёрт ядерной войной, он может выродиться в какие-то разновидности оболваненных и бессловесных существ, живущих подтиранием диктаторов и понукаемых с помощью машин и электронных компьютеров. Теперь я смотрю на мою прежнюю веру в превосходство науки над другими формами человеческого мышления и действия как на самообман».

Эти слова Борна были предупреждением, а оказались пророчеством. Прогресс в познании природы при отставании в познании общества смертельно опасен – созданием чудовищных средств разрушения природы и дебилизации населения. Наука и техника подошли к рубежам, за которыми возникла опасность для существования человеческого рода. Гарантию от аморальности науки даёт только социальное переустройство, устранение социальных антагонизмов. При их наличии временной мерой могло бы служить правовое регулирование вплоть до ограничения определённых видов исследования.

Философы антропоконсервативной школы встали на защиту человечества от агрессивно-прогрессивного трансгресса. Моральная проблема оказывается лишь частью другой, более широкой – социальной проблемы, снимает первую лишь в философском смысле, т.е. поднимает её на более высокий уровень, не устранив полностью. Ответственность за соучастие в преступлении остаётся на каждом персонально, и списать её только на счёт пороков капиталистической системы никому не удастся. Об этом напоминают процессы военных преступников, где судили не только фашизм в целом, но и конкретных его носителей, в том числе с учёными степенями и званиями – от физиков до этиков и врачей.

Наука – социальное явление, её судьбы определяет общество, но учёный – человек, и как таковой он является хозяином своей судьбы. Или нет? Третью мировую войну человечество не переживёт. Это будет самоубийство Человека.

А. Кутырева, кандидат философских наук, «Отечественные записки» №22(539), 14 ноября 2024 г.

Всецело поддерживаем Коммунистическую партию Польши!

Заявление ЦК РКРП(б)-КПСС

Конституционный трибунал Республики Польша

Российская коммунистическая рабочая партия (большевиков) в составе КПСС (РКРП(б)-КПСС) выражает протест против удовлетворения ходатайства о признании Коммунистической партии Польши (КПП) неконституционной, поданного Генеральным прокурором ещё в 2020 году. Решительно выступаем против политических

репрессий и преследований за коммунистические идеи. Попытка запрета Коммунистической партии Польши никак не согласуется с принципами демократии и свободы польского народа.

Всецело поддерживаем Коммунистическую партию Польши и солидарны с ней в борьбе за коммунистические идеалы, права и интересы трудового народа Польши.

ЦК РКРП(б)-КПСС

ОНИ НЕ ПРОЙДУТ!



NO PASARAN!



Ночью 10 сентября произошла массированная атака ВС РФ по инфраструктуре ВСУ. В небе фиксировали более сотни дронов и десятки ракет. Основные удары пришли на Винницу, Житомир, Киев, Львов, Тернопольскую и Ивано-Франковскую области. В Виннице и Житомире после взрывов наблюдалось сильное задымление, в ряде городов повреждены промышленные объекты. В атаке участвовали БПЛА «Герань», ракеты X-59, X-101 и «Калибры».

Впервые вооружённые силы Польши сообщили о перехвате дронов, нарушивших её воздушное пространство. Из-за угрозы времен-

французские истребители Dassault Rafale и немецкие Eurofighter Typhoon, которые якобы помогут усилить воздушные рубежи блока.

МИД Великобритании вызвал российского посла Андрея Келина, заявив о «беспрецедентном нарушении воздушного пространства НАТО» и потребовал объяснений. МИД Румынии тоже вызывал посла Олега Липаева для «решительного протеста». Но доказательств нет.

Глава МИД Польши Радослав Сикорский в интервью Frankfurter Allgemeine Zeitung заявил, что Запад должен рассмотреть возможность перехвата российских дронов и ракет

Почему Запад так истерит насчёт дронов в Польше и Румынии, а про Катар – ни гу-гу?

но приостановили работу четыре аэропорта, включая варшавский хаб и Жешув — ключевой логистический центр поставок оружия на Украину. Премьер Дональд Туск подтвердил применение вооружений для отражения атаки, а в США назвали инцидент «актом войны».

13 сентября румынские военные заметили дрон в 20 км к юго-западу от села Килия-Веке на Дунае. Два F-16 подняли его в сопровождение, но дрон улетел в сторону Украины.

Главная европейская «дипломатия» Кая Каллас тут же накинулась на РФ с обвинениями: «Нарушение воздушного пространства Румынии российскими беспилотниками является очевидным неприемлемым нарушением суверенитета государства-члена ЕС». Якобы обнаруженные среди дронов «Герберы» объясняются очень просто – бандеровцы их насобирали в ходе атак России и запустили по Польше и Румынии.

Польша и Румыния 13-14 сентября гоняли истребители из-за «российских беспилотников». Варшава сначала устроила истерику с закрытием аэропорта и сиренами, а потом официально признала: никакого нарушения воздушного пространства не было. В Румынии F-16 тоже «чуть не сбили дрон, который вернулся на Украину. То есть фактов нет, а паника – на полную катушку.

Генштаб Польши сообщил о старте масштабной операции «Восточный страж», опубликовав кадры посадки французского транспортного самолёта A400 на базе в Минске-Мазовецком. По словам генсека НАТО Марка Рюtte, цель операции — укрепление «восточного фланга» альянса. В ней задействуют силы Дании, Франции, Великобритании, Германии и других стран.

План включает переброску дополнительных истребителей и расчётов ПВО, а также выполнение «особых задач» с использованием дронов. Уже сейчас в Польше развернуты

прямо в небе над Украиной. «Если спросить меня лично: мы должны подумать об этом. Технически НАТО и ЕС на это способны, но такое решение Польша не может принять в одиночку, только вместе с союзниками». Кроме того, министр предложил ограничить доступ «такового» российского флота в Балтику. По его словам, Германия или НАТО могли бы захватывать русские суда в Северном море.

Мы видим пример управляемой паники. В Польше и Румынии включают сирены и гоняют авиацию ради картинки, а потом тихо признают: нарушений нет. Но шум уже сделан, публика испугана, бюджеты под новые военные меры выбиты. Под этот гул НАТО отрабатывает переброску войск в Литву, Польша подписывает соглашение о размещении контингентов, а Сикорский уже рассуждает о «закрытом небе» над Украиной.

Итоги наплёта дронов таковы, что сбить смогли только 3 или 4 из 15, 25 или 28 дронов (информация различается). ПВО и ВВС НАТО пока что вообще не способны защитить территорию Европы от атак БПЛА или ракетами. Вывод один – Западу ничего не остаётся другого, кроме как нанести первый ядерный удар. А потом будет военно-полицейская операция НАТО в России.

Эскалация конфликта НАТО и России налицо. Германия совсем недавно закончила железную дорогу для переброски войск на восток. Масштабная подготовка Франции к развертыванию госпиталей, прочай тыловой инфраструктуры к марта 2026 года говорит о том, что блок НАТО собирается объявить нам войну уже вполне открыто, а не тайно, как сейчас. Компрадорская буржуазия клянётся обеспечить то, что ответа не будет. Всех колеблющихся на Западе этим «наётлом дронов» приводят к тому, что они будут просто поставлены перед фактом.

М. Осинцев, по материалам СМИ

ПРОШТРАФИВШИЕСЯ ИЛИ ЗВЕРИНЫЙ ОСКАЛ РОССИЙСКОГО КАПИТАЛИЗМА

Депутаты Госдумы рассматривают законопроект о новых штрафах – на этот раз за шум в квартире.

Новый закон предполагает единые правила и штрафы «за шум» по всей стране, в том числе в проекте – запрет на шум с 23.00 до 07.00, дневной тихий час с 13.00 до 15.00, ограничение на ремонт с 09.00 до 19.00 по будням. При этом к «шуму» будут относиться ремонтные работы, громкая музыка или телевизор, звуки от животных – продолжительный лай собак, мяуканье кошек, работа бытовой техники, крики, пение, вечеринки, «громкое выяснение отношений».

Напомню, что нам угрожают и другие штрафы, вот за что ещё мы с вами начнём платить:

- штраф до 80 тыс. руб. за рекламу VPN-сервисов;

- штраф до 50 тыс. руб. за передачу своих данных для входа на интернет-ресурсы или предоставление своего номера телефона любому другому лицу;

- штраф до 5 тыс. руб. за поиск запрещённой информации из специального реестра, где 5,5 тыс. запрещённых материалов;

- штраф до 10 тыс. руб. за неуступку дороги не только спецмашинам, но и кортежам с мигалками;

- штраф до 2 тыс. руб. за «ненадлежащее воспитание детей»;

- штраф до 5 тыс. руб. за кормление бездомных животных у общественных мест;

- и множество других штрафов, всего и не упомнишь.

Ясное дело, все штрафы – исключительно ради нашей с вами безопасности и удобства, не исключено даже, что все они вводятся «по многочисленным просьбам трудящихся».

Чем-то всё это напоминает ситуацию на заводах и фабриках Российской империи, о которой нам рассказывали в школе (советской). Там штрафовали за всё – за опоздания, курение, косой взгляд в сторону мастера, грубое обращение к начальству, брак в работе, «порчу машин» и т.д.

Разумеется, всё это делалось исключительно ради повышения качества продукции и ради безопасности и удобства самих рабочих. На некоторых предприятиях сумма штрафов доходила до максимума, разрешённого законом – 30% зарплаты (это как если бы сейчас каждый россиянин ежемесячно из своей «средней зарплаты» в 97 тыс. рублей платил штрафов на 32 тыс. рублей в сумме; впрочем, сейчас нет ограничений по сумме штрафов, сегодня может накопиться и больше зарплаты).

Трудно поверить, но такие «справедливые и гуманные» штрафы – всего-то до трети зарплаты – приводили к протестам, забастовкам и прочим

нарушениям законов России, «которую мы потеряли». Но сейчас, когда мы ту Россию вновь обрели, таких неприятностей, конечно, ждать не стоит. И не потому, что сейчас штрафы стали более гуманными, более демократическими и больше соответствуют коренным интересам штрафуемых. А потому, что штрафуемые нынче не те.

Рабочие в дореволюционной России были штрафами недовольны, обижены, возмущены и так далее. Поэтому что считали эти штрафы издевательством и произволом. Нынешние граждане твёрдо знают, что все эти штрафы – для их же пользы, поэтому чему возмущаться? – радоваться надо!

Не говоря уже о том, что штрафы – это же та самая «мягкая сила», которой нам так не хватает за рубежом, но зато более чем хватает в России. Цель этой «мягкой силы» – как бы подспудно убедить граждан России, что без руководства государства гражданине совершенно беспомощны, не могут обеспечить себе безопасность, не могут ни о чём договориться с другими гражданами, не знают, как себя вести в разных местах, что можно делать, а что нет, как жить дальше и с кем. Как дети малые, ей-богу. И вот государство во все тяжкие нам, неразумным, помогает. Что же тут плохого? Только хорошее.

М. Акцепт, по материалам сети Интернет

События в Донбассе, Украине и не только к 16 сентября

В течение ночи 14 сентября дежурными средствами ПВО перехвачены и уничтожены 80 украинских беспилотных летательных аппаратов самолётного типа: 30 – над территорией Брянской области, 15 – над территорией Республики Крым, 12 – над территорией Смоленской области, 10 – над территорией Калужской области, 5 – над территорией Новгородской области, 3 – над акваторией Азовского моря, 2 – над территорией Ленинградской области, 1 – над территорией Орловской области, 1 – над территорией Рязанской области, 1 – над территорией Ростовской области.

Информация о нанесённых ВФУ ударам по Белгородской области за сутки к 15 сентября:

Над Белгородом системой ПВО сбиты 9 беспилотников самолётного типа. Повреждены частный дом и легковой автомобиль. 14 сентября в больнице обратилась женщина, которая получила баротравму в результате атаки беспилотника 11 сентября.

В Белгородском районе по посёлкам Майский и Октябрьский, сёлам Бессоновка, Головино, Красный Октябрь, Никольское, Таврово, Чайки, хуторам Церковный и Широкий совершины атаки 29 беспилотников, 20 из которых сбиты. В селе Бессоновка повреждены социальный объект и корпус сельхозпредприятия, в посёлке Октябрьский – одна квартира в МКД, в селе Головино – автомобиль.

В Валуйском муниципальном округе села Долгое и Карабаново, хутора Кургашки, Леоновка и Рябики атакованы 6 беспилотниками, один из которых подавлен. В селе Карабаново, хуторах Кургашки и Рябики повреждены по одному частному дому, в хуторе Леоновка – линия электропередачи и частный дом.

В Волоконовском районе сёла Борисовка и Коновалово, хутора Хуторище и Шаховка подверглись атакам 5 беспилотников. В селе Коновалово повреждён инфраструктурный объект связи, в хуторе Хуторище – одна единица сельхозтехники.

В Грайворонском муниципальном округе по городу Грайворон, посёлку Чапаевский, сёлам Безымено, Глотово, Головчино, Дроновка, Замостье, Козинка, Пороз и Рождественка выпущено 10 боеприпасов в ходе 3 обстрелов и нанесены удары 13 беспилотников, 2 из которых сбиты. В селе Замостье повреждены социальный объект, частный дом и 3 автомобиля, один из которых уничтожен огнём, в городе Грайворон повреждён частный дом.

Село Головчино атакованы дронами ВФУ. Произошло самое страшное – погибли две мирные жительницы. Одна женщина от полученных ранений скончалась на месте. Вторую в тяжёлом состоянии доставили в Борисовскую ЦРБ. Врачи боролись за её жизнь, но последствия ранений оказались несовместимы с жизнью.

Также в Головчино ранения получили три человека. На месте атак повреждены два автомобиля, один из которых уничтожен огнём.

Над Корочанским районом сбиты 2 беспилотника самолётного типа. Последствий нет.

В Красноярском районе посёлки Красная Яруга, Прилесье, сёла Вязовое, Графовка, Демидовка, Илек-Пеньковка, Колотиловка, Поповка, Репяховка и Староселье подверглись 5 обстрелам, в ходе которых выпущено 44 боеприпаса, и атакам 29 беспилотников, 3 из

которых сбиты. Сегодня ночью в посёлке Красная Яруга вследствие сброса взрывного устройства с беспилотника огнём уничтожен служебный автомобиль.

В Ракитянском районе по селу Солдатское с беспилотника сброшены 2 взрывных устройства – повреждены здание предприятия и автомобиль.

Над Старооскольским городским округом системой ПВО сбит беспилотник. Без последствий.

В Шебекинском муниципальном округе по городу Шебекино, сёлам Белянка, Вознесеновка, Маломихайловка, Муром и Новая Таволжанка выпущен один боеприпас и нанесены удары 94 дронов, 87 из которых подавлены и сбиты. В городе Шебекино повреждены многоквартирный и частный дома, техническое оборудование, грузовой и легковой автомобили, в селе Муром – МКД, надворная постройка и 6 частных домов, один из которых уничтожен огнём. Утром 15 сентября стало известно, что в больнице скончался мужчина, который получил тяжёлые ранения в результате обстрела города Шебекино 25 августа.

Женщина ранена в Горностаевке Херсонской области из-за обстрела со стороны ВФУ, её госпитализирована с минно-взрывной травмой, сообщил губернатор региона Владимир Васильевич Сальдо. Кроме того, по словам Сальдо, из-за обстрелов со стороны ВФУ повреждён частный жилой дом в Великих Копанях, а также возникли пожары в Любомовке Каховского округа и Тарасовке Алёшинского округа.

В экстренных службах сообщили, что ВФУ за сутки нанесли 87 ударов с применением БПЛА и ствольной артиллерии по населённым пунктам левого берега Днепра Херсонской области. Обстрелян украинской армией подверглись 12 населённых пунктов: Новая Каховка, Каховка, Корсунка, Днеприаны, Алёшки, Великая Лепетиха, Князе-Григорьевка, Малая Лепетиха, Горностаевка, Каиры, Заводовка, Казачьи Лагеря.

Мирный житель села Благовещенка Запорожской области погиб в результате атаки беспилотника ВФУ, сообщил РИА Новости председатель комиссии Общественной палаты РФ по вопросам суверенитета, сопредседатель координационного совета по интеграции новых регионов Владимир Валерьевич Рогов.



По его словам, мужчина получил многочисленные осколочные ранения и скончался до прибытия медиков, его жена не пострадала.

Подразделения группировки войск «Восток» в результате наступательных действий освободили населённый пункт Ольговское Запорожской области.

Ранее бойцы группировки войск «Восток» Вооружённых сил Российской Федерации освободили населённый пункт Новониколаевка в Днепропетровской области.

По материалам СМИ

Воскресенье, 28.09

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00 Новости.
06.10 Играй, гармонь любимая!
06.55 «Часовой».
07.25 «Здоровье». 16+
08.30 Мультифильмы
09.10 «Непутевые заметки».
09.30 «Мечталлион».
10.15 «Жизнь других».
11.05 «Повара на колесах».
12.00 Новости.
12.20 «Будем жить!». 16+
13.15 «Видели видео?»
14.45 Д/ф «Хозяин тайги». 16+
15.40, 00.00 «Горячий лёд».
17.05 «Михаил Задорнов, вся жизнь!». 16+
18.00 Новости.
19.00 «Две звезды».
21.00 «Время».
23.00 Т/с «Опасная близость». 18+.

РОССИЯ

05.30 Х/ф «Елена Прекрасная».
07.20 «В кругу друзей».
08.00 Местное время.
08.35 «Когда все дома».
09.25 «Утренняя почта».
10.10 «Сто к одному».
11.00 Вести.
11.30 «Наши. Военкоры».
12.00 «Атомный прорыв».
14.00 Вести. 14.30 Вести. Местное время.
15.00 «Аншлаг и Компания». 16+
17.00 Вести.
17.50 «Песни от всей души».
20.00 Вести недели.
22.30 Москва.
Кремль. Путин.
23.00 «Воскресный вечер с Соловьевым».

КУЛЬТУРА

06.30 Мультифильмы.
07.25 «ДОМ И ХОЗЯИН». Х/ф.
08.55 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.
09.35 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА». Х/ф.
11.15 «Завещаю жить». Д/ф.
11.45 «Метод Сократа».
12.30 НЕИЗВЕСТНЫЕ МАРШРУТЫ РОССИИ.
13.10 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ.
13.40 «Игра в бисер».
14.20 «Элементы».
14.50 «ХОЛОСТЬЯК». Х/ф.
16.30 «Картина мира».
17.10 «Романтика романса».
18.35 «Секретные физики. Юлий Харитон». Д/ф.
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
20.25 «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ». Х/ф.
22.00 ШЕДЕВРЫ МИРОВОГО МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА.
00.00 «13 ПОРУЧЕНИЙ». Х/ф.

НТВ

04.55 Т/с «Приставы».
06.50 «ЦТ», 16+
08.00, 10.00, 16.00
«Сегодня».
08.20 «У нас выигрывают!»
10.20 «1-я передача». 16+
11.00 «Чудо техники».
12.00 «Дачный ответ».
13.00 «НашПотребНадзор». 16+
14.00 «Однажды» 16+
15.00 «Своя игра».
16.20, 04.20 Человек в праве. 16+
17.00 «Следствие» 16+
18.00 «Новые русские сенсации». 16+
19.00 «Итоги недели».
20.20 «Ты супер!».
23.20 «Звезды сошлись». 16+

МАТЧ-ТВ

06.00, 10.00, 12.00, 14.45,
03.00, 06.00 Новости.
06.05, 08.00 Смешанные единоборства.
10.05, 14.50, 17.55, 20.30,
03.05 Все на Матч!

12.05 Д/ф «Финт Боброва».
15.55 Смешанные единоборства. 16+
18.40 Художественная гимнастика.
21.00 Футбол. «Спартак» - «Пари НН». Премьер-Лига.
23.35 Футбол. «Милан» - «Наполи».
Чемпионат Италии.

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
06.00 «С добрым утром!» 16+
08.30, 12.30, 16.30 «Новости». 16+
08.55 «Самая народная программа». 16+
09.25 «Знаете ли вы, что?». 16+
10.25 «Наука и техника». 16+
11.30 Д/с «Легенды и мифы». 16+
12.55 «Неизвестная история». 16+
14.00 «Купи-продажи». 16+
14.55 «Безумные факты». 16+
16.00 11.2, 16+
16.55 Х/ф «Гонка со временем». 16+
18.30 Х/ф «Карающая длань». 16+
20.50 Х/ф «Крушение». 16+
23.00 «Итоговая программа». 16+

Т+В

05.00 06.00 07.00 08.00
09.00 10.00 «ТСН» 16+
05.15 06.15 08.15 09.15
10.15 «Утро». 16+
11.00 «Мамы в деле». 16+
12.00 «Французская кулинария». 16+
15.15 «Эйнштейн. Теория любви». 16+
18.30 «Хэштег». 16+
19.00 «Родина моя»
19.15 «Примерка ТВ». 16+
19.30 «Большая область». 16+
20.00 «Нулевой километр». Х/ф. 16+
21.30 «Подставка». 16+
00.55 «Хэштег». 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф «Случайный брак». 16+
09.10, 09.40 Метод Рогова. 16+
10.15 Пять ужинов. 16+
10.30 Х/ф «Под маиской любви». 16+
14.45 Х/ф «Победа любви». 16+
19.00 Т/с «Камень желаний». 16+
22.35 Х/ф «Хочу тебе верить». 16+

ОТР

08.30 «Новости». 16+
08.45 «СВОи герои». 16+
09.00 «Календарь»
10.20 «Моя история». 16+
11.15 Специальный репортаж
11.30 Всё по-взрослому
12.30 Х/ф «Орфей». 16+
14.00 Новости
14.15 «Кино. Короткий метр»
14.35 «Конструкторы будущего»
15.05 «Свет и тени». 16+
15.35 «Календарь»
16.05 «Большая страна»
17.00 «Большая область». 16+
17.30 «Интервью». 16+
17.45 «Новости». 16+
18.30 «Хэштег». 16+
19.00 Новости
19.10 «Клуб главных редакторов»
20.10 Х/ф «Милионер из труб» 16+
21.00 Новости
22.25 Х/ф «Живой труп»

РОССИЯ 24

06.30 (Далее каждые полчаса) Вести
07.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм
15.00 «Местное время. Воскресенье»
8.20, 20.50 Вести.
События недели.

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

«ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА

Оклады учителей оказались ниже МРОТ почти во всех российских регионах

В 73 регионах России школьным учителям устанавливают оклады ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ), который в 2025 году составляет 22 440 рублей. К такому выводу пришёл независимый профсоюз «Учитель».

Самые низкие ставки зафиксированы в Карачаево-Черкесии – от 2,3 до 3,9 тыс. рублей, в Еврейской автономной области – от 3 до 4,7 тыс. рублей и в Мордовии – около 4,5 тыс. рублей. Оклады выше МРОТ получают педагоги лишь в Татарстане, Приморском крае и Москве. 100%.

При этом власти зачастую «натягивают» выплаты до уровня МРОТ за счёт включения в зарплату дополнительных вознаграждений – за стаж, категорию и т. д. Но в некоторых регионах туда же прибавляют оплату за дополнительную нагрузку – классное руководство, проверку письменных работ.

Россияне начали экономить на молочных продуктах

Жители России стали покупать меньше молочных продуктов из-за подорожания, сообщили участники рынка на конференции DairyTrader. По их словам, экономика предприятий требует повышения цен ещё в среднем на 5% в ближайшее время, однако такие меры могут привести к дальнейшему падению потребления.

«Мы видим снижение спроса – постепенное, по 1-2% в месяц. И это плохой сигнал: покупательская способность продолжает уменьшаться. Тенденцию к сокращению потребления молочной продукции подтвердили практически все участники конференции.

Колбаса в России скоро подорожает

Цены и состав колбас в России рискуют измениться не в лучшую сторону: в стране наблюдается резкий рост цен на свиной окорок.

С начала 2025 года стоимость этой продукции выросла почти на треть. В связи с этим производители готовятся к изменению состава колбасных изделий и росту розничных цен на них. Например, в колбасу будут добавлять больше курицы. А те, кто не изменит состав, повысят цены.

Куриное мясо подорожает на 15-25%

Куриное мясо в России во второй половине 2025 года подорожает на 10-15% по сравнению с первым полугодием и на 15-25% по сравнению с аналогичным периодом 2024 года, пишет «Газета.ru».

Основной причиной роста цен эксперты называют резкое повышение стоимости кормов, которые уже подорожали на 70%, что значительно увеличило себестоимость производства. Кроме того, давление на цены оказывает увеличение тарифов на коммунальные услуги на 20%. За последний месяц оптовая цена на куриные туши выросла почти на 18%, а куриное филе подорожало сразу на 24%.

В товарах сети «Ашан» обнаружена кишечная палочка

СМИ сообщают, что в товарах сети «Ашан» обнаружены следы кишечной палочки, применение так называемого



«мясного клея» и превышение микробиологических норм.

В частности, в колбасе марки «Село Зелёное» зафиксированы наличие кишечной палочки, а в твороге «Резной палисад» выявлена запрещённая трансглютаминаза, которую связывают с повышенным риском онкологических и аутоиммунных заболеваний.

Отравление в Анапе: 7 детей в реанимации

В отеле Morea Family Resort&Spa в Анапе произошёл неприятный инцидент: 7 детей отравились хлором после того, как купались в бассейне. Несмотря на странный запах амиака, персонал уверял отдыхающих, что повода для волнений нет. Однако вскоре у детей проявились опасные симптомы отравления: слабость, кашель и рвота, а несколько ребят потеряли сознание.

В больницу доставили 7 детей, самой младшей из которых всего 2 года. Четверо из них оказались в реанимации. Согласно заявлению пострадавших, администрация отеля отказывалась вызвать скорую помощь и не предпринимала никаких шагов для оказания первой помощи. Отдыхавшие семьи готовят досудебную претензию, так как администрация отеля даже не извинилась за случившееся и не предложила компенсацию.

Россияне потратили на подготовку к школе больше 50 тысяч рублей

Средняя сумма расходов к школе в этом году составила 52251 рубль – это почти на 8000 больше, чем год назад, следует из данных ВЦИОМ. При этом, согласно июльскому исследованию, минимальный набор школьника должен был обойтись в 18000 рублей.

Урожай гречки в России рухнул до минимума за 6 лет

Вслед за падением урожая зерна, овощей и ягод российские аграрии сократили производство ещё одной сельскохозкультуры. Сбор гречихи в 2025 году снизится на 35% в годовом выражении – до 788 тыс. тонн, что станет минимумом с 2019 года.

Причиной стало сокращение посевов из-за низких цен на культуру. «Цена гречихи в этом сезоне была ниже пшеницы 3-го класса. При таких ценах производить гречиху крайне невыгодно».

В Минздраве заставили работать врачей до 80 лет

Медработники, начинающие карьеру в 2030-х, смогут работать врачами до 80 лет – на 20 лет дольше, чем их коллеги прошлого столетия, заявил министр здравоохранения России Михаил Мурашко. По его словам, расчёты Минздрава показывают: если будущий специалист родился в 2006 году, то он поступает в вуз в 2024-м, начинает карьеру в 2030-х и завершает её в 2085 году.

В России зафиксирован резкий рост числа уголовных дел против ректоров

В 2025 году зафиксировано 12 случаев преследования руководителей вузов, вынесено 10 приговоров.

С 2012 по 2025 год давление на университеты усиливается: дела возбуждались против 97 ректоров.

Эксперты отмечают, что вузы управляют крупными бюджетами и госконтрактами, что способствует экономическим преступлениям. Чаще всего встречаются хищения, «откаты», злоупотребления с грантами и взятки за поступление.

По материалам СМИ

Проводится подписка на газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на I полугодие 2026 г.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на 6 месяцев – 898 руб. 92 коп.,

ветераны, инвалиды ВОВ – 760 руб. 98 коп.,

на 3 месяца – 449 руб. 46 коп.,

ветераны, инвалиды ВОВ – 380 руб. 49 коп.,

на 1 месяц – 149 руб. 82 коп.,

ветераны, инвалиды ВОВ – 126 руб. 83 коп.

Подписной индекс – ПА247.



Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на первое полугодие 2026 г. и получать газету в нашей редакции и корпунктах редакции.

Газету можно выпустить онлайн, не выходя из дома. Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!

Учредитель и главный редактор А.К. Черепанов

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.

Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»: 625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Сургуте 8-982-883-81-04, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Заводоуковске 8-982-933-61-80, в Армизоне 8-